

Центральный дом актера имени Яблочкиной отметил свой 79-й день рождения 14 февраля

ПРОФЕССИЯ

Слово не воробей

Председатель Гильдии лингвистов советует следить за выражениями

15 февраля Гильдия лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам отпраздновала свой 15-летний юбилей. Председатель ГЛЭДИС Михаил Горбаневский поделился тонкостями профессии лингвиста-эксперта, а также рассказал о том, почему эта работа порой опасна для жизни.

Екатерина Богданова
okluga@vm.ru

В далеком 1865 году в одной из столичных газет был опубликован судебный приговор следующего содержания: «Московский окружной суд признал доктора медицины Ельцинского виновным в оскорблении частного пристава Врубеля неприличным словом «безобразия». Для искупления своей вины доктору Ельцинскому пришлось заплатить штраф в размере трех рублей серебром.

Сейчас принятием такого рода решений также занимаются судебные органы, да и суть осталась неизменной — выбирая слова, будьте осторожны.

— Лингвисты-эксперты занимаются всем, что касается смыслового, стилистического, ассоциативного содержания слов, словосочетаний и фраз, — объясняет профессор Горбаневский. — Причем категории дел могут быть совершенно разными.

Часто суды просят специалистов провести лингвистическую экспертизу по статье 282 Уголовного кодекса РФ о возбуждении национальной, расовой и религиозной вражды. Или исследовать спорные тексты об очернении деловой репутации. Сейчас у профессора на руках одно из таких дел.

Работа лингвиста-эксперта, по словам Михаила Горбаневского, сопряжена с риском для жизни — на специалистах иногда оказывают давление и угрожают расправой над ними и их близкими.

— Несколько лет назад мы проводили экспертизу по спору о праве владения объектом недвижимости, подвергшимся рейдерскому захвату. Суд довольно долго занимался рассмотрением это-



11 февраля. Российский языковед, доктор филологических наук Михаил Горбаневский считает, что нужно тщательно выбирать слова

го дела и в конце концов обратился в гильдию. Экспертам предстояло провести экспертизу текста двух важных документов, которая должна была повлиять на вынесение судебного приговора.

тратить? У вас ведь 11-летняя дочь, Анечка, возвращается из школы домой совсем одна. Проходит через детскую площадку, а там плохие люди выгуливают плохих собак. Вдруг животное сорвется и покусает вашего ребенка?»

Сотрудница намек поняла и в слезах позвонила профессору Горбаневскому. История закончилась благополучно. Михаил Викторович обратился в правоохранительные органы, и звонившего быстро вычислили. Он был наказан.

— В заключение хотелось бы отметить, что основная цель гильдии — содействие через экспертную деятельность профессиональных российских лингвистов сохранению и развитию русского языка в отечественных СМИ, деловой сфере и современном рос-

СПРАВКА

Михаил Горбаневский — российский языковед. В 2001 году в целях содействия сохранению и развитию русского языка в СМИ и обществе как основного инструмента в осуществлении гражданами и их объединениями права свободно выражать мнения и идеи, передавать, производить и распространять информацию, содействия сохранению и развитию русского языка как феномена культуры, науки, политики, образования и информационной среды, содействия судебной реформе в РФ стал главным идеологом и создателем Гильдии лингвистов-экспертов по документационным и информационным спорам и возглавил ее правление.

сийском обществе и, главное, содействие вынесению судами всех уровней правосудных решений, — подытожил Михаил Горбаневский.

ПОСТУПОК

Для кого-то подвиг, а для него это будни

Кадры спасения женщины, потерявшей сознание на станции «Красносельская», обошли все ленты новостей. Корреспондент «МЦ» лично встретилась с одним из героев — младшим сержантом управления внутренних дел на Московском метрополитене Артемом Королюком.

Анастасия Ассорова
a.assorova@vm.ru

Вечер 11 февраля, станция метро «Красносельская». Женщина держится за металлическое ограждение, медленно подходит к краю платформы. Пару минут стоит, а затем падает прямо на железнодорожные пути. Позже выяснится — 38-летняя пассажирка потеряла сознание. Трагедию предотвратили младший

сержант управления внутренних дел на Московском метрополитене Артем Королюк вместе с одним из пассажиров подземки — сотрудником курьерской службы Маратом Исаевым. Мужчины, рискуя собственной жизнью, бросились на помощь и спасли несчастную буквально за секунды до прибытия поезда.

— В час пик поезда ходят с короткими интервалами. Времени на раздумье не было, надо было предпринимать какие-то действия, — рассказал Артем Королюк. — И я принял единственно верное решение — спуститься на пути. Артем спрыгнул на пути и стал оттащить женщину от контактного рельса.

Руководство полицейского главка приняло решение ходатайствовать о представлении Артема Королюка к государственной награде.



11 февраля. Сотрудник УВД на Московском метрополитене младший сержант полиции Артем Королюк

ЧАСТНОСТИ

Реклама

Недвижимость

ДОМ СДАН

БИЗНЕС-КЛАСС
66 М² ЗА 4,5 МЛН ₴

ЖК «АКВАРЕЛИ», Г. БАЛАШИХА

ООО «ТЕКТА ВОСТОК»

+7 (499) 216 71 11, WWW.TEKTA.COM

СТАРТ ПРОДАЖИ

водный стадион

жилой комплекс

«МАЯКОВСКИЙ»

+7 (499) 649 68 10 tekta.com

Авто, запчасти, транспортные услуги

● Выкуп авто. Т. 8 (967) 100-08-00

Искусство и коллекционирование

● Куплю: мебель, посуду, книги и многое другое. Т. 8 (925) 741-89-48
● Куплю старину. Т. 8 (916) 487-03-92
● Старину куплю. Т. 8 (909) 965-66-23

Товары и услуги

● Радиодетали б/у Т. 8(903) 125-40-10

Размещение рекламы

(499) 557-04-04

■ «Красносельская»

☎ (495) 660-07-57, доб. 130

■ «Кузнецкий Мост»

☎ (495) 933-35-72